

我市举办“三八”妇女节纪念活动
一批三八红旗手获表彰

本报讯 (记者唐佳美 龚秋瑾)8日,南通举办“党建带群建,群团共建”“春风润物季”主题活动启动仪式暨“三八”国际妇女节111周年纪念活动。市委常委、组织部部长封春晴,市人大常委会副主任、市总工会主席葛玉琴,副市长赵闻斌,市政协副主席马麒出席活动。

会上,2021年南通市“党建带群建,群团共建”“春风润物季”主题活动方案正式发布,会议表彰了10名南通市三八红旗手标兵、100名南通市三八红旗手、50个南通市三八红旗集体,并为10家最具活力姐妹微家授牌。

封春晴说,当前,我市已进入跨越万亿再出发的加速期、转型升级的关键期、美丽南通建设的提升期,希望全市广大妇女提高政治站位,锐意改革创新,以事业精彩赢得人生出彩。全市各级妇联组织要牢记“引领、服务、联系妇女”的基本职责,找准党政所盼、妇女所需与妇联所能的结合点,精准发力、持续用力,全心全意当好妇女“代言人”,尽心尽力当好“娘家人”,用心用情当好“贴心人”。全市各级党委政府要盯准重点难点,切实加强和改进对妇女工作的领导,合力助推我市妇女儿童事业再上新台阶。

我市规范安全生产、应急管理专家管理

全市756名专家
将试行积分管理

本报讯 (记者俞慧娟 通讯员郭彦沁)记者8日从市安委办获悉,我市将对安全生产、应急管理专家库内的756名专家试行积分管理,通过加强日常管理、规范执业行为,更好地发挥专家在安全生产、应急管理方面的智力支撑作用。

近年来,我市坚持管理、服务并重,积极引导各中介机构和专家广泛参与到安全生产各项工作中,在安全生产相关文件制定、预案修订、新改扩建项目论证审查、安全隐患排查治理、企业本质安全诊断、安全风险评估以及事故调查、事故救援等方面发挥了重要作用。目前,全市安全生产、应急管理专家库已扩容至756名专家,其中安全生产类639人,防灾减灾类87人,应急救援类30人。

此次印发的《南通市安全生产应急管理专家积分管理办法(试行)》明确,每位专家起始积分为100分,每年1月1日起至12月31日为一个积分周期,将采取电话问询、问卷调查、现场走访、综合能力测试等形式对专家服务质量情况进行管理,坚持正向激励与反向惩戒相结合,明确细化各类加减分情形。积分在85分以上(含85分)90分以下的,对专家采取提醒措施;80分以上(含80分)85分以下的,对专家采取警示措施;75分以上(含75分)80分以下的,对专家采取约谈并通报措施。

值得一提的是,在1个积分周期内累计积分为75分以下或连续在2个积分周期内的累计积分为80分以下的,将被终止专家资格,市县两级原则上两年内不得再聘任、使用;被列入“黑名单”的,终止专家资格,市县两级原则上五年内不得再聘任、使用;对于专家连续在2个积分周期内的累计积分在110分以上的,在各类评先评优方面,同等条件下优先考虑。

第六届常青藤十姐妹国画展
在市文化馆开幕

本报讯 (记者宋颖亮)3月8日上午,市文化馆大成殿内翰墨飘香,上百位书画爱好者齐聚一堂,迎接南通市为庆祝“三八”妇女节举办的第六届“常青藤十姐妹”国画展开幕。

此次活动由市妇联、市老年大学、市文化馆、市老年书画研究会等单位联合主办,共计展出十姐妹的130余幅佳作,涉及人物、山水、花鸟等多种题材,以细腻敏感的独特视角勾勒写意,不时引起现场观众的赞叹。

南通市老年书画研究会会长、原南通市副市长顾嘉禾介绍说,“常青藤十姐妹”由鲁宿怀、张兰芬、卢锦添、袁菊影、沈蓉珍、沈云华、沈佩荣、章月红、葛卫翔、明云娟等10位画家组成。近年来,“常青藤十姐妹”多次在南通市区和县市区举办画展,观众反应热烈。

据悉,在市区展览结束后,“常青藤十姐妹”还将前往县(市、区)举行巡展,与更多的书画爱好者分享她们的“诗情画意”。

报业集团通州融媒中心揭牌

(上接A1版)

南通报业传媒集团党委书记、南通日报社社长、南通报业传媒有限公司董事长胡卫东表示,通州融媒中心是南通报业传媒集团服务通州区新闻宣传工作的专门机构,要做优全方位宣传服务。统筹做好通州区项目建设、园区改革、特色产业等中心任务的全方位宣传报道服务,做好区属各板块重点工作、特色经验的深度报道和成就展示,做好镇(街)、村居基层工作典型报道工作等。做好全时段双向融合。按照共建共享的原则,融媒体中心加强与通州区融媒体中心新闻宣传合作,推动两家新闻机构双向融合,探索市、县媒体间融合发展的新路径。做强全周期人才培养。融媒体中心着力抓好所属年轻骨干记者和后备干部基层锻炼培养工作,经常性组织开展到区属镇街“走转改”实践基地和村居联系点新闻报道活动,在基层一线实践中提升增强“四力”和融合转型的能力。

通州区委书记陈永红说,南通报业集团在通州开设全市首家融媒中心,深表感谢。多年来,南通报业集团始终对通州高度关注,不断记录着通州的新变化、新成绩,宣传着通州的好经验、好做法,为提升通州知名度、美誉度发挥了重要作用、作出了积极贡献,希望南通报业集团一如既往支持通州发展,通过融媒中心这个平台,制作出更多反映通州良好形象的新闻精品,并加大往上、向外推送力度,为通州高质量发展汇聚更多正能量,注入更多新动能。

陈永红还强调,通州区融媒体中心要用足用好这一平台,推动人才“共交流”、内容“共生产”、选题“共策划”、产品“共推广”、活动“共开展”,以更多有思想、有品质、有情怀、有温度的融媒体精品力作,更充分地讲好通州故事、展现通州形象、传播通州声音。全区宣传干部要不断增强脚力、眼力、脑力、笔力,积极发掘新闻宣传线索,为融媒中心提供更多第一手新闻素材。



我市在港口发展中落实生态环保措施,确保绿色发展——

生产岸线变生态岸线

8日,记者从市交通运输局获悉,今年以来,南通港累计完成集装箱吞吐量30.95万标箱,同比增长55.6%。喜人的数据背后,是我市善待长江,在发展中保护、在涵养中发展,探索出的一条经济与生态协调发展的“双优路”。

共抓大保护,不搞大开发。近年来,我市全面启动五山及沿江地区生态修复和保护工作,把岸线腾出用于生态修复,统筹推进沿江老港区功能调整与新港区开发建设。3月1日起施行的《长江保护法》明确规定了长江流域绿色发展措施,其中就包括加强长江流域综合统筹建设船舶污染物接收转运处置设施,制定港口岸电设施、船舶受电设施建设和改造计划等。长期以来,我市港区一直按照绿色、环保、节能等要求,逐步提升绿色港口建设水平及管理能力,着力建设长江流域标杆性集装箱港区。

岸电设施全覆盖 靠港船舶力争应接尽接

通海港区码头上,体型硕大的集装箱货轮平稳靠泊后开始进行岸电接缆作业:以岸电供电代替传统柴油发电,既满足船上生产作业、生活设施等用电需求,又实现船舶靠岸期间污染气体“零排放”,此举有效减少空气和水体、噪声污染,保护长江生态环境。



滨江花海 许丛军摄

(上接A1版)增强领导班子整体功能,打造忠诚干净担当的“狼性”干部队伍,为南通高质量发展提供坚强组织保障。

会议研究通过《市常委会2021年工作要点》,强调要结合实际,进一步细化分解任务,明确任务清单、责任清单、具体措施和完成时限,加强督促检查,做到事事有人抓、件件出成效,确保市委决策部署不折不扣落到实处。

会议书面听取市人大常委会、市政府、市政协党组和市中级法院、市检察院党组2020年度工作汇报以及市委

高标准高质量开展党史学习教育 汇聚勇当排头兵的强大精神动力

常委2020年度述职。会议强调,五家党组要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,驰而不息加强党的建设,敢于担当作为,锤炼严实作风,为我市勇当全省“两争一前列”排头兵作出新的更大贡献。各位常委同志要以身作则、率先垂范,带头落实中央和省市部署要求,落实管党治党责任,不断开拓创新、攻坚克难,在推动

我市高质量发展进程中进一步发挥表率引领作用。

会议研究通过我市2021年江苏省劳动模范及先进工作者推荐人选建议名单,强调要通过劳模评选表彰活动,广泛宣传全市各行各业模范人物的先进事迹和崇高精神,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,进一步团结动员、激励鼓舞全市人民群众以先进

模范为榜样,为扎实推进“三个全方位”、勇当全省“两争一前列”排头兵汇聚强大正能量。

会议传达了省人大常委会长江保护法贯彻实施座谈会精神,研究我市贯彻落实工作。会议强调,要从战略和全局的高度深入学习贯彻,用法治力量守护长江生态,统筹推进沿江沿海生态景观带和沿江科创带建设,把生态效益更好转化为经济效益、社会效益,奋力跑好长江大保护的“最后一棒”。

会议还研究了其他工作。

春风化雨润芳华 ——纪念“三八”“春风润物季”活动启动侧记

3月8日,市“党建带群建,群团共建”“春风润物季”启动仪式,在市委党校礼堂隆重举行。以“三八”国际妇女节111周年纪念活动为契机,市妇联以及各相关部门,酝酿已久、精心策划的各项系列活动,终于迎来了登堂亮相的高光时刻。

“流动车厢”传递张謇家风

上午6时许,唐闸杨家湾张謇广场举行仪式,为1路“张謇家风号”特色公交专线揭牌。当专线从车站缓缓驶出,20多名市民、公交职工交口称赞:用流动车厢传递张謇家风,用家风文化滋润通城,妇联和公交联手,将习近平总书记“注重家庭、注重家教、注重家风”的各项精神落到实处。

1路公交是南通最早的4条线路之一,源于张謇先生1919年创办的南通公共汽车公司。起讫点为环西文化广场、唐闸古镇公交停车场,线路往返总长27公里,设置钟楼广场、杨家湾、唐闸等30个公交站点,沿途经过张謇广场、大生纱厂、大生码头、张謇家风家教馆等历史文化景点。

市妇联副主席朱云介绍,“张謇家风号”专线以“弘扬家庭美德,传承优良家风”为主题,搭配全新新能源公交车型,通过公交车厢、车身、站台、电子站牌等载体,采用图文并茂、多媒体视频展示等形式,深入浅出地展示宣传优秀张謇先生优良家风、家训、家规,增强家庭教育的感染力、影响力、渗透力,营造党风正、政风清、家风好、民风纯的良好氛围。

据悉,江海家风公交专线还将陆续开通“幸福家庭号”“亲子号”“孝老号”等班次,传承好家风,幸福一座城。

家门口有了“姐妹微家”

为了更便捷地服务妇女儿童,畅通妇联组织的神经末梢,我市于2017年在全省率先开展姐妹微家建设。目前,我市共有创业就业型、议事调解型、家教家风型、公益志愿型、兴趣联谊型、文体活动型等各具特色的姐妹微家1466家。妇女有特长在“微家”展示,有需求在“微家”实现,有问题在“微家”解决,有矛盾在“微家”化解。

活动现场,10家姐妹微家获评最具

活力姐妹微家。领奖台上,一名身穿少数民族服装的女性特别引人注意,她就是“家园姐妹微家”的家长田茂娥。田茂娥是土家族人,来通后自主创业,创办了“苏田劳保厂”,目前总部工人有40多人,发展加工点10余个,带动周边贫困妇女近200名就业,其中少数民族妇女30多名。2018年,田茂娥创办“家园姐妹微家”,定期进行“微宣传”、开设“微培训”,弘扬“微家风”,及时了解妇情民意、调解家庭矛盾纠纷,为周边妇女提供全方位服务和帮助,成为白蒲镇少数民族妇女脱贫致富的基地,妇情民意的收集地。

去年以来,为了进一步拓展延伸“姐妹微家”,打通服务妇女群众最后一公里,南通市妇联实施“姐妹微家”花开四季项目——“春华·战疫季”“夏韵·成长季”“秋实·爱国季”“冬瑞·公益季”,推出菜单式服务,凸显小阵地大聚力。同时,创新“姐妹微家”规范化建设机制,南通成为全省“范本”。

澎湃“群心向党”关爱力量

爱心暖流涌动江海,凡人善举点亮

通城。由市委组织部牵头,市妇联、市总工会、团市委、市科协在市慈善总会联合设立的“群心向党 情暖江海”关爱基金于去年12月暖心上线。

作为群团部门主要募捐平台,基金主要用于妇儿儿童家庭、青少年、科技工作者等关爱服务。在大爱精神的感召下,一批有志于社会慈善和关爱帮扶事业的爱心单位踊跃奉献,激发出崇德向善的澎湃力量。

南通市成粮油收储公司总经理、市女企业家协会副会长陈美芳参加市妇联组织的对口扶贫活动后,慷慨解囊,主动要求妇联帮助落实结对事宜。2021年春节前,首批25个汉中贫困学子获得捐助;宝缦家纺副总裁陆萍也积极报名参加妇联组织的首批基金捐助;中天科技、南通醋厂、苏洪农业等大批南通“鼎”级企业竞相涌入。

春风润物,重启了群团共建的火热实践;群心向党,道出了奋斗奉献的铿锵誓言。奋进新征程,迈好“万亿再出发”的坚实步伐,勇当排头兵,昂扬“跑赢新赛程”的奋斗精神,市妇联各级组织以及相关群团,正从春天出发。

本报记者 唐佳美